

党报在线 DANGBAO ZAI XIAN 第19期 QQ群: 134795513

■全市共有电梯 5519 台 ■最近一年报废气瓶 9 万多 ■市区农贸市场近期统一配发电子秤 ■我市共有 9 家企业回收“地沟油”

电梯越来越多 安全值得关注

——网友对话嘉宾，共话特种设备安全

本报记者 刘红景 景泊 胡冰心 许益明 曾海蓉



出席嘉宾：

蒋乃平 江苏省镇江质量技术监督局局长
 王伟群 江苏省镇江质量技术监督局副局长
 杨以荣 江苏省镇江质量技术监督局特种设备处处长
 朱柳莹 江苏省镇江质量技术监督局法规处处长
 马同春 江苏省镇江质量技术监督局特种设备处处长
 王川方 江苏省特检院镇江分院副院长
 罗 阔 江苏省特检院镇江分院检验一科科长

自动扶梯越来越多，但时常可见小孩在上面奔跑，这很危险。季翔 摄

全市共有电梯 5519 台

网友“那一天”：我市共有多少台电梯，多长时间年检一次？

蒋乃平：我市目前共有电梯 5519 台，其中手扶电梯 600 多台。按照《特种设备安全监察条例》规定，电梯应该至少每 15 天进行一次清洁、润滑、调整和检查，另外还有季度、半年、年度保养。维保单位应当按照安

随着一栋栋高楼拔地而起，电梯，正成为我们日常生活中几乎随时都能接触到的设备。前段时间，国内时有电梯发生事故的报道，再次触动了市民的“安全神经”。昨天上午，镇江质量技术监督局局长蒋乃平率队走进网络直播室，与广大市民网友共同交流，探讨电梯等特种设备安全。

电梯使用年限暂无规定

网友“我是我”：小区里电梯检查合格标志已经过期了，这样的电梯还能安全使用吗？一部电梯的使用年限有多长？

蒋乃平：电梯“安全检验合格”标志是特种设备安全监督检验机构在电梯检验合格后制发的，标志应当置于或者附着于电梯的显著位置，贴复印件是不规范的。电梯的使用单位应该在安全检验合格有效期满前 1 个月向特种设备检验检测机构提出定期检验要求。另外，电梯的维保单位在平均 15 天一次的维保中，发现检验合格有

最近一年报废气瓶 9 万多只

网友“瓦罐面”：如今很多加气站的煤气瓶都实行条形码管理，还向用户提供气瓶，那么以前我们自己买的气瓶怎么办？

蒋乃平：质监部门一直很重视各类气瓶的安全问题。目前，全市各类气瓶总量约在 43 多万只。其中，液化石油气瓶有 35 万只左右，根据国家标准，液化石油气瓶使用年限是 15 年。可 2009 年以前全市年均报废气瓶数仅为 1 万只左右，明显与测算数存在巨大差距。质监部门也接到过一

市区仅有 3 台游乐设施

网友“乐天马特”：很多家长喜欢带着孩子到游乐场游玩，目前我市有多少游乐设施，安全问题如何监管？

王伟群：目前我市共有游乐设施 6 台，其中市区伯先公园 3 台，丹阳万善公园 2 台，丹阳人民公园 1 台，这些

市区各农贸市场近期统一配发电子秤

网友“者行孙”：现在商贩短斤少两的情况比较普遍，请问质量技术监督局管不管菜市场计量的准确性？

马同春：近几年来，我们每年都会对农贸市场电子计价秤实行强制免费检测。目前我市共有农贸市场

我市尚未发现有企业生产“地沟油”

网友“山楂树”：最近媒体报道经常报道“地沟油”问题，消费者很担心，想知道镇江市有这样的企业吗？

蒋乃平：我市共有 9 家企业回收地沟油，其中镇江新区 1 家、句容 4 家、扬中 2 家、丹阳和润州各有 1 家。经检查，镇江所有的食用植物油生产企业和使用食用植物油生产食品的企业均未发现回收、加工地沟油的违法情况。生产过程中产生废弃油脂的肉类生产企业，均与有资质的回收单位签订了相关处置协议，质监部门要求这些企业明示废弃油脂不得用于食品生产和餐饮服务。近期，我们将组织新一轮专项检查。

酒吧洋酒普遍有猫腻

网友“我是谁”：镇江市面上假酒多吗？听说不少洋酒都是假的，一年大概能查到多少假酒？另外听说镇江不少酒吧卖的洋酒也多是假的，有这回事吗？

蒋乃平：市场流通环节中产品质量问题的主管部门是工商，质监部门主要负责生产环节的监管。镇江地



榜样支持着我们前行

——镇江市授予人民奖章荣誉称号大会侧记

赵杰文，作为学科带头人，1997 年在江苏大学创建我国最早的“食品科学与工程”一级学科博士后流动站，2003 年创建江苏食品分离加工工程中心，2002 年在国际上首次提出多种传感器融合检测的新学术思想，获我国食品、农产品无损检测第一个 863 重大专项，发明国内外第一台融合三种技术、多种信息全面获取的水果检测装置和国内外第一台牛胴体等级检测装置，2004 年在国际上首次提出嗅觉可视化设想，研究出把气味变成图像的高新技术，20 多年来一直引领我国该领域的发展趋势……

郭琰，特种工程船舶的领头人，2003 年镇江船厂整体搬迁，一个按正

鞋，抓手到镇江只要作案，有的当场就擒，有的在逃离现场时被抓，最多一般不出三天，必定落网……

秋高气爽，收获的季节。极不平凡的“十一五”，镇江的跨越发展令人振奋，遍地机会催生遍地英雄。为进一步推进我市“转型升级、强市富民”目标和“十二五”规划的实施，激励想干、敢干、快干、会干风尚的形成，9 月 6 日上午，一泉会议中中心彩球高悬，鲜花争艳，气氛庄严而喜庆。市委、市人大、市政府隆重举行镇江市授予人民奖章荣誉称号大会，对 16 名为我市转型升级、跨越发展作出突出贡献的有功人员予以表彰，授予“镇江市人民奖章”。这 16 位人民奖章获得者，以自己的心血和汗水，铸就了负重前行、拼搏奋斗的时代精神，展示了镇江人自强不息、开拓创新的昂扬风貌，更是我市跨越发展的集体记忆、光荣记忆。

自 3 月 15 日市人大常委会召开“授奖”工作部署会议后，至 4 月 15 日提名截止，收到各方面提名、推荐材料 54 件，提名、推荐“授奖”对象 46 名。为搞好这项工作，市人大常委会专门成立“授奖”工作组，负责实施相应的工作。在广泛征求意见和多方协调沟通的基础上，市人大常委会主任会议

三次听取“授奖”工作情况汇报，报市委常委会研究，提出了 16 名拟“授奖”者，对象涉及工业经济、农业经济、城乡建设、科教文卫、民主法制等方面。6 月 14 日至 23 日，市人大分 6 个视察调研组，分别由市人大常委会主任会议成员带队，部分市人大常委会委员和人大代表参加，赴拟“授奖”者所在单位、上级主管部门和辖区，通过听取情况介绍、召开座谈会、查阅相关资料和个别访谈等方式，进一步了解拟“授奖”者所在单位的情况，以及拟“授奖”者的基本情况、主要事迹和获奖情况等。6 月 27 日下午，市人大常委会第 45 次主任会议听取了视察调研情况的汇报，讨论确定了拟“授奖”者建议名单。7 月 14 日，通过镇江日报将拟“授奖”者名单和主要事迹向社会公示。7 月 26 日，在市六届人大常委会第 32 次会议上，经过审议表决，作出“授奖”决定。

“镇江市人民奖章获得者”是我市国家权力机关授予的最高荣誉称号，是全市人民对在建设镇江、发展镇江的实践中作出贡献者的最高褒奖。自 1996 年以来，市人大常委会已六次授予荣誉称号，76 人获得此项殊荣。

鲜花，掌声，在市人大常委会副主

这是非常幸福的时候

徐策

“七一”的红歌犹在耳畔回荡，国庆节亚洲的鹭岛，国内顶级音乐品牌之一的草莓音乐节也将登场。2009 年的“五一”节，迷笛音乐节第一次走出京城，就见证了镇江迈向激情、迈向跨越。中国的摇滚乐“教父”崔健来了，此前不久在回答《艺术评论》杂志关于创作歌词有没有政治概念时，他说了一句耐人寻味的话：“没有选举意识的人是精神残疾。如果一个正常的人没有政治判断，基本上就是残废。选举权是人的一种政治机能，漠视参与政治生活的权利，就是自残机能。若还自以为是为时尚，那更是自欺欺人。”

经过上世纪 60 年代鼓吹“艺术为政治服务”、80 年代批判“艺术为政治服务”后的 20 多年，人们终于悟出了一个简单道理：艺术也可以不为政治服务，人们可以选择非政治的艺术，但政治始终有形、无形地支配着艺术人的选择和人们对艺术的选择，而所有利益的选择，归根到底体现为一种选择的权利和对权利的选择。

摇滚并非无关政治，即使崔健所说的“选举意识”，也不仅仅是严格意义上的政治代表的选举，还泛指人们对一切公共物品的选择。选择迷笛，选择草莓，都是一种选择。迷笛一年间又选择了北京、镇江以外的 4 座城市，镇江当然也可以选择迷笛之外的草莓。

绪具有感染力，能将快乐传递给更多的人，快乐就会成倍地扩展、放大。你还有多少年轻？其实音乐节作为一种“众乐乐”的形式，不管台上台下，只要置身其间，每一个人都能感受到欢快，只要参与其中，每一个人都能分享到喜悦。老夫聊发少年狂，酒酣胸胆尚开张，音乐节不只是青年人的专利，中老年人也能自我超越，四十而不惑，照样能够血色浪漫，五十而知天命，依然可以激情燃烧。两次的镇江迷笛音乐节已经证明：人人洋溢着青春活力，个个彰显着蓬勃朝气，这种共同分享的快乐，这种快乐共享的和谐，是“闲敲棋子落灯花”的人所体验不到的。惟其如此，摇滚迷们无论相隔多远，分别多久，也会历经千辛万苦，步履匆匆，跋山涉水而来，利用一个长假狂欢。作为一种非主流音乐，作为原本就口味偏重的地下音乐节，能在镇江独树一帜，也体现了镇江市的包容、开放、激情

和希望。

跨越发展伊始，迷笛就让镇江在世人面前为之一亮，这个城市的热情也被重新焕发，尽显了青春活力和潮人风范。燃烧激情，推动跨越。作为文化产业的一大亮点，市人大对迷笛、草莓进驻镇江也一直予以关注。毕竟文化产业是一个庞大的系统，其发展有一定的规律性，既是他们自己的选择，也是特色经济、民主经济；尊重和包容各种社会诉求，因势利导；善于协调和整合不同方面的利益，统筹兼顾；善于兼容和吸纳各种主义、主张中的真知灼见，点石成金。今天的镇江，天时地利人和，多种因素都已指向和谐。镇江迷笛音乐节、草莓音乐节，传递出的另类信息就是：发展经济，发展民主政治，都需要不断研究新问题、开拓新思路，提出新办法，最终让人民群众充分享受到经济和民主发展的成果。人们都有思想和表达的权利，尊重人们意愿的不同选择，才能发挥每一个人的积极性，才可能满足每一个人的幸福感，才可能构建各尽其能、各得其所而又和谐相处的社会。正如马克思说过的：“当你能够想你所愿意的东西，并且能够把你所想的東西说出来，这是非常幸福的时候。”